Информация о предоставлении Государственной корпорацией по атомной энергии «Росатом» государственной услуги 
«Аттестация экспертов по аккредитации в области использования атомной энергии»
Информация о порядке и сроках предоставления государственной услуги и услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления государственной услуги
Порядок и сроки прохождения административных процедур, необходимых для предоставления государственной услуги, определяются применительно к каждой административной процедуре.
[bookmark: P114]Срок аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии или направления мотивированного отказа в аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии не должен превышать 68 рабочих дней со дня регистрации заявления об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии, из них:
не более 10 рабочих дней со дня регистрации в Корпорации заявления об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии - проведение проверки представленных заявителем документов;
не более 60 рабочих дней со дня регистрации в Корпорации заявления об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии - проведение проверки представленных заявителем документов и проведение квалификационного экзамена;
не более 5 рабочих дней со дня проведения квалификационного экзамена - принятие решения об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии или принятие решения об отказе в аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии;
не более 3 рабочих дней со дня принятия решения об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии - вручение заявителю копии решения об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии или направление его заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении;
не более 3 рабочих дней со дня принятия решения об отказе в аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии - вручение (направление) заявителю уведомления об отказе в аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии (с приложением копии приказа об отказе в аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии), заявления об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии с комплектом представленных документов или направление их заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении либо в форме электронного документа.
Срок выдачи свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии, предоставления сведений, содержащихся в реестре экспертов по аккредитации в области использования атомной энергии, - 5 рабочих дней с даты получения заявления о выдаче свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии, запроса о предоставлении сведений.
Срок переоформления свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии - 6 рабочих дней с даты получения заявления о переоформлении свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии.
Срок выдачи дубликата свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии или заверенной Корпорацией копии свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии, принятия решения о прекращении действия свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии - 3 рабочих дня со дня получения Корпорацией соответственно заявления о выдаче дубликата свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии или копии свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии, заявления о прекращении действия свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии.
Информация о местах нахождения и графиках работы Корпорации и организаций, обращение в которые необходимо для получения государственной услуги, справочных телефонах структурных подразделений Корпорации и организаций, участвующих в предоставлении государственной услуги, номерах телефонов-автоинформаторов, а также адреса электронной почты Корпорации и организаций, обращение в которые необходимо для получения государственной услуги
Местонахождение Госкорпорации «Росатом»: 119017, г. Москва, ул. Большая Ордынка, д. 24.
График работы Госкорпорации «Росатом»:
понедельник, вторник, среда, четверг – с 9 часов 00 минут до 18 часов 00 минут;
пятница – с 9 часов 00 минут до 16 часов 45 минут;
предпраздничные дни – с 9 часов 00 минут до 17 часов 00 минут;
суббота и воскресенье – выходные дни.
Телефон-автоинформатор: (499) 949-45-35.
Факс: (499) 949-46-79, (499) 949-23-05.
Электронный адрес для направления обращений: info@rosatom.ru.
Исчерпывающий перечень документов, необходимых для предоставления государственной услуги, требования к оформлению указанных документов, а также перечень документов, которые заявитель вправе представить по собственной инициативе
Для аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии, внесения сведений в реестр экспертов по аккредитации в области использования атомной энергии заявитель представляет в Корпорацию следующие документы:
заявление об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии;
копию документа, подтверждающего наличие соответствующего заявляемой области аттестации высшего образования;
копию документа, подтверждающего наличие соответствующего заявляемой области аттестации требуемого стажа работы;
копии документов, подтверждающих прохождение стажировки по заявленному направлению деятельности по аккредитации;
копию документа, подтверждающего прохождение заявителем аттестации (или иной формы подтверждения компетентности) в качестве эксперта по аккредитации в одной из систем сертификации в области использования атомной энергии (при наличии).
Для выдачи свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии заявитель представляет в Корпорацию заявление о выдаче свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии.
Для выдачи дубликата свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии в случае утраты подлинника заявитель представляет в Корпорацию заявление о выдаче дубликата свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии.
Для выдачи заверенной Корпорацией копии свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии заявитель представляет в Корпорацию заявление о выдаче копии свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии.
Для переоформления свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии в случае изменения фамилии, имени и отчества заявитель представляет в Корпорацию заявление о переоформлении свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии.
Для прекращения действия свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии заявитель представляет в Корпорацию заявление о прекращении действия свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии.
[bookmark: P144]Для предоставления содержащихся в реестре экспертов по аккредитации в области использования атомной энергии сведений заявитель представляет в Корпорацию запрос о предоставлении сведений.
Заявление, запрос и документы, необходимые для предоставления государственной услуги, могут быть представлены (направлены) заявителем в Корпорацию на бумажном носителе лично или заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении или представлены (направлены) с использованием Единого портала в форме электронного документа.
Заявитель вправе представить по собственной инициативе документ, подтверждающий уплату государственной пошлины за предоставление государственной услуги.
Информация о круге заявителей на предоставление государственной услуги
Заявителями на получение государственной услуги могут быть физические лица, претендующие на аттестацию эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии, аттестованные эксперты по аккредитации в области использования атомной энергии, обращающиеся за получением свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии, дубликата или заверенной Корпорацией копией свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии, переоформлением свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии, а также физические и юридические лица, заинтересованные в получении сведений из реестра экспертов по аккредитации в области использования атомной энергии (далее - заявители).
Информация о результатах предоставления государственной услуги, порядке представления документа, являющегося результатом предоставления государственной услуги
Результатами предоставления государственной услуги являются:
аттестация (отказ в аттестации) эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии;
выдача (отказ в выдаче) свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии, внесение сведений в реестр экспертов по аккредитации в области использования атомной энергии;
выдача (отказ в выдаче) дубликата свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии;
выдача (отказ в выдаче) заверенной Корпорацией копии свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии;
переоформление (отказ в переоформлении) свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии;
прекращение (отказ в прекращении) действия свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии;
предоставление (отказ в предоставлении) содержащихся в реестре экспертов по аккредитации в области использования атомной энергии сведений.
Результат предоставления государственной услуги по выбору заявителя может быть представлен в форме документа на бумажном носителе, а также в форме электронного документа, подписанного уполномоченным должностным лицом с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи через Единый портал, в части прекращения действия свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии, предоставления содержащихся в реестре экспертов по аккредитации в области использования атомной энергии сведений, а также отказа в предоставлении государственной услуги.
Исчерпывающий перечень оснований для отказа в предоставлении государственной услуги
[bookmark: P187]При аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии основаниями для отказа являются:
несоответствие заявления об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии форме, установленной приказом Государственной корпорации по атомной энергии "Росатом" от 27.03.2014 N 1/8-НПА;
документы представлены заявителем в неполном объеме и (или) в ходе проверки представленных заявителем документов выявлено несоответствие заявителя установленным квалификационным требованиям;
несоответствие заявителя установленным квалификационным требованиям, выявленное по результатам квалификационного экзамена;
неявка заявителя на квалификационный экзамен;
заявление об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии подано заявителем, в отношении которого принято решение о прекращении действия свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии, до истечения 1 года со дня прекращения действия свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии;
заявление об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии подано заявителем, в отношении которого принято решение о прекращении действия свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии в связи с подтверждением факта недостоверности или необъективности результатов его деятельности;
с заявлением обращается лицо, не имеющее полномочий на совершение указанного действия;
[bookmark: P195]При выдаче свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии, дубликата свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии или переоформлении свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии основаниями для отказа являются:
несоответствие заявления о выдаче свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии, заявления о выдаче дубликата свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии или заявления о переоформлении свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии установленной приказом Государственной корпорации по атомной энергии "Росатом" от 27.03.2014 N 1/8-НПА форме;
наличие в представленном заявлении о выдаче свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии, заявлении о выдаче дубликата свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии или заявлении о переоформлении свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии недостоверных сведений;
с заявлением обращается лицо, не являющееся экспертом по аккредитации или не имеющее полномочий на совершение указанного действия;
неуплата государственной пошлины;
[bookmark: P200]При выдаче заверенной Корпорацией копии свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии основанием для отказа является:
несоответствие заявления о выдаче копии свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии установленной приказом Государственной корпорации по атомной энергии "Росатом" от 27.03.2014 N 1/8-НПА форме;
наличие в представленном заявлении о выдаче копии свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии недостоверных сведений;
с заявлением обращается лицо, не являющееся экспертом по аккредитации или не имеющее полномочий на совершение указанного действия;
[bookmark: P204]При прекращении действия свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии основанием для отказа является:
несоответствие заявления о прекращении действия свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии установленной приказом Государственной корпорации по атомной энергии "Росатом" от 27.03.2014 N 1/8-НПА форме;
наличие в представленном заявлении о прекращении действия свидетельства об аттестации эксперта по аккредитации в области использования атомной энергии недостоверных сведений;
с заявлением обращается лицо, не являющееся экспертом по аккредитации или не имеющее полномочий на совершение указанного действия;
[bookmark: P208]При предоставлении содержащихся в реестре экспертов по аккредитации в области использования атомной энергии сведений основанием для отказа является включение в запрос о предоставлении сведений просьбы о предоставлении сведений, не содержащихся в реестре экспертов по аккредитации в области использования атомной энергии.
Информация о праве заявителя на досудебное (внесудебное) обжалование действий (бездействия) и решений, принятых (осуществляемых) в ходе предоставления государственной услуги
[bookmark: _GoBack]Заявитель имеет право подать жалобу на решение и (или) действия (бездействие) Госкорпорации «Росатом» и (или) ее должностных лиц при предоставлении государственной услуги в досудебном (внесудебном) порядке в том числе в электронном виде с использование Единого портала государственных услуг.
